

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La estatua de Colón

Nuestro fraternal colega "El Faro de la Juventud", publica en su último número un razonado artículo dirigido a la Junta de Obras del Puerto, solicitando de dicha entidad que instale en el paseo del Muelle de Alfonso XII la estatua de Cristóbal Colón, que ya se olvidada en uno de los almacenes de la Casa de Misericordia.

Hace más de un año que la Junta de Obras del Puerto que preside un cartagenero tan entusiasta como el Excmo don Señor Juan Antonio Gomez, deseoso de embellecer el paseo del muelle que se debe a su exclusivo trabajo, pensó en la colocación de dicha estatua que es propiedad del Ayuntamiento.

No sabemos que dificultades surgieron por parte de la Corporación Municipal, pero es el caso que nada se hizo a pesar de los buenos propósitos de las Obras del Puerto.

Dirijase el querido colega al Alcalde, que es a quien corresponde autorizar dicha instalación y que el Sr. Mora, "perpetuo" su paso por el sillón de la Alcaldía levantando un monumento a Colón en desagravio a las Coladuras que él viene cometiendo.

De Sociedad

Los que viajan

Regresó de Jumilla, donde marchó para presenciar las fiestas, nuestro amigo el titular de esta plaza don Antonio Fernández, acompañado de su joven y bella esposa.

—Procedente de Murcia, se encuentra en esta el Ingeniero Jefe de la División Hidráulica del Segura señor Martínez del Campo.

—Procedente de Cádiz, se hallan en ésta, don José Pérez y su distinguida esposa.

—Llegó del Ferrol, el Capitán de Infantería de marina, don Eduardo Solana.

—Estuvo hoy en esta, el ex Ministro de Abastecimientos, Excmo. Sr. Don José Maestre Pérez.

—Ha regresado de Jumilla, nuestro querido amigo y colaborador don Juan Bernal Pérez, soldado de cuota del Regimiento de Sevilla.

—De Madrid, ha llegado don Enrique Arbol.

—Procedente de Córdoba, se halla en esta el Sr. Martínez, de apellido Adamez, de profesión de Martillero.

—Regresaron de Los Alcázares, la distinguida señora doña Dolores Rodríguez y viuda de López y su encantadora hija Lolita.

Quonástico

A Luisita, que en el día de su fiesta con sus amigos, leamos desde esta relación una bellísima expresión que como ella se merezca.

Primera Comunión

En la iglesia de la Caridad, y ante las gradas del augusto trono de nuestra augustísima patrona, la Santísima Virgen de la Caridad, ha hecho esta mañana a las ocho su primera Comunión el niño Luisito Arroyo, hijo de nuestro querido amigo el presidente de la Cámara de la Propiedad y diputado provincial don José.

Con tal solemne motivo, se ha celebrado una misa que ha sido oficiada por el sacerdote don Remigio Soriano, el que ha dirigido una sencilla plática exponiendo al neofito al hermoso sacramento que iba a celebrar.

El altar donde se halla a imagen de nuestra patrona, se encontraba adornada con profusión de luces eléctricas y gran cantidad de flores.

Reciba el señor Arroyo nuestra más cumplida enhorabuena, que hacemos extensiva al pequeño Luisito.

Notas varias

El nuevo Director del Hospital del Mar de la Marina del Departamento, Don Pedro P. Arce, nos comunica en atento B. L. M. la toma de posesión de dicho cargo y se lo ofrece en términos de alta consideración, que mucho agradecemos.

—Nuestro querido amigo el impresor don Horacio Escarabajal, representante de las máquinas de escribir «Uranis» ha tenido la atención de enviarnos algunos perfumados anunciadores de tan renombradas máquinas.

Agradecemos la atención, y deseamos mucha venta.

Enfermos

Hemos tenido el gusto de saludar en la calle completamente repuesto de su enfermedad, a nuestro querido amigo el joven alumno de la Escuela Naval don Emilio Briones Sassetly.

—Se encuentra mejorada de las heridas sufridas al dar una caída, la preciosa niña Teresita García hija de nuestro querido amigo el funcionario del cuerpo de Vigilancia don Antonio García Anlorte.

Sufragios

En la Iglesia de la Caridad se ha celebrado esta mañana la Hora Santa en sufragio de la señorita doña Luisa Lafuente Lizana.

A dicho acto ha asistido una numerosa y distinguida concurrencia.

Fuegos de artificio

Un triunfo de Mora

Anoche en nuestro cotidiano paseo al Muelle de Alfonso XII no cesábamos de oír grandes elogios para Mora.

Oreamos lector que la pronunciación de ese apellido me llamó la atención de tal modo, que decidí, cumpliendo el deber reporteril, averiguar que ocurría.

En el primer momento creía yo se trataba, que nuestro alcalde, interino había realizado alguna extraordinaria obra administrativa, en favor del pueblo; que había ordenado y obligado a dar las subsistencias al precio de tasa; que había dado las oportunas ordenes para el arreglo y limpieza de calles que había ordenado el arreglo de las mismas o que en un arranque digno, había presentado la dimisión de su cargo para no volver más; pero, ¡oh! caro lector, un amigo me informó de que aquellos elogios al apellido Mora, se referían a que el modesto pirrotécnico cartagenero Mora, había confeccionado el espectáculo de fuegos de artificio que se quisimo anoche y que tanto había gustado al público hasta el punto de aplaudirle.

Nuestro gozo en un pozo de felicidad, pues hubieramos tenido una satisfacción grande de saber que había hecho algo bueno por el pueblo de Cartagena á que tiene derecho y no hace de la patrona municipal campaña política en favor de su partido.

¿Que le vamos hacer?
Otra vez será verdad Mora?

FABULILLAS

El interino flautista

Un insigne calvo, perito en percal, llegó a ser alcalde, por casualidad

Cerca de un partido que hay en mi lugar, pasaba un fulano por casualidad.

En él una vara halló, que un zagal dejó abandonada por casualidad.

Acercóse a olerla... y empezó a pagar a un chofer de guagua por casualidad.

De algunas harinas se quiere incautar y se gana un trepe por casualidad.

Recibe a un Ministro lo debe obsequiar, y ni lo saluda por casualidad.

Nos visita un barco de Italia, y se va sin ver al alcalde por casualidad.

Si asiste a un entierro causa hilaridad, (fay, que pantalones!) por casualidad.

En el cabileo se suele tirar cien mil volteretas por casualidad

Si ocurre un incendio le han de dominar tropas y vecinos por casualidad.

Pero el infelice suele murmurar: ¡ú dicen que es mala mi interinidad!

Cuanto testafarro como este será alcalde interino por casualidad.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA

Especialista en partos y matris.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas

Consulta de Medicina general de 12 a 1 y de 3 a 6

Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.º d. rocha

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL SEÑOR

D. José Moncada Calderón

Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad y Procurador de los Tribunales que descansó en la paz del Señor el día 26 de Enero de 1920

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Las Misas que se celebran mañana 26, a las ocho, en la capilla de las Almas de la Iglesia de la Caridad y a las nueve, en el Altar Mayor de la Parroquia de Santa María de Gracia, se aplicarán en sufragio de su alma.

La familia invita a sus amistades para que asistan a dichos actos religiosos.

Cartagena 25 Agosto 1920

El Capitán General de la Región, en Cartagena

Esperando la Llegada

Esta mañana a las doce y media, comenzaron a reunirse en el Gran Hotel las autoridades y comisiones civiles y militares que hablan de recibir al Capitán General de la Región, Excmo señor don Miguel Primo de Rivera.

Allí se encontraban el Comandante General del Arsenal don Julio Pérez de Evora; General segundo Jefe de la plaza don Fernando Cortés; General de Sanidad de la Armada don Luis Vidal; General de brigada don Salvador Cortés, Alcalde, Coronel del Regimiento de Cartagena, don Santiago Zamel Coronel, del Regimiento de Sevilla don Juan Manuel García Aldave; Coronel del Regimiento de Infantería de Marina don Camilo Martínez, Coronel de Invalidos don Luis Fajardo, Coronel de Ingenieros de la Armada, don Felipe Briñas, Teniente Coronel Jefe accidental de la Comandancia de Artillería don Francisco Botella, Teniente Coronel Sargento Mayor de plaza, don Luis Molina, Jefe Accidental de la Comandancia de Ingenieros don Manuel García Díaz; Comandante de Marina don Antonio Cal, ordenador del apostadero.

Don Manuel Gomez Murcia, Jefe de Estado Mayor del Departamento don Mariano González Manchón, Auditor interino don Ricardo Aguirre, Teniente Coronel de Carabineros don Mariano Aduar Comisario de guerra don Bartolomé León, Comisario del Arsenal don Mariano de Murcia y Sanz de Andino, Jefe de Sanidad de la plaza don Justo Muñoz, 2.º Jefe de Estado Mayor de la plaza don Francisco Carreras Comandantes de los torpederos números 1, 5, 4, y 13, Señores don Francisco Dominguez, don Adolfo Contreras, don Luis Ibañez, y don Fernando B. Broto, Comandantes del «Perla» y del «Montuño» don Pedro Lapique y del «Cosme García» D. Ramón Osamis, Comandantes del «Alvaro de Bazán», Osado y Audax Sres D. Javier Lafora, D. Sebastián Gomez y don Manuel García Díaz; el Capitán de la Guardia Civil don José de la Torre, los Ayudantes de los Generales Alonso Pérez de Evora y Vidal, Señores don Joaquín de Montenegro, don Alfonso Arriaga y don Adol-

fo R. de Linares, el Comisario de policía, don Alberto Mustieres, el Presidente de la Cámara de Comercio y Comercio don Juan Antonio Gomez Director del Banco de España don Vicente Botella, el Senador, don Luis Augusto, el Administrador de la Aduana, don Vicente Tola y los representantes de la prensa.

Los honores

Para tributarle los honores que determina la ordenanza, formó frente al Gran Hotel, un piquete de 40 hombres del Regimiento infantería de Sevilla al mando del capitán don Jesus Liberal Travieso con las bandas de música cornetas y tambores y escuadra de gasteros.

A recibir al General

Con objeto de esperar al Capitán General a su paso por la carretera de esta ciudad a Los Alcázares, marcharon en sus automóviles respectivos, el Capitán General del Departamento don Juan de Carranza con su Ayudante personal don Andres Sánchez Ocaña y el Gobernador Militar de la plaza General Llopi, acompañado del Jefe de Estado Mayor don Francisco Hidalgo y de su ayudante el Comandante de Infantería don José García Bofill.

El viaje

A las nueve de la mañana de hoy, salió el señor Primo, de Rivera, de Alicante, en el hermoso automóvil de la Capitanía General.

El viaje lo hizo sin novedad, llegando a las doce a Los Alcázares en donde fué recibido por el Jefe del Aerodromo Capitán Valencía y los oficiales alumnos de dicha escuela.

El Capitán General por los aires

Revisó detenidamente las dependencias del aerodromo el Capitán General, presenciando algunos arriesgados ejercicios del intrepido piloto francés señor Sainz al que felicitó por su arrojo y del cómodo aparato.

Invitado por el capitán don Roberto White, montó en un biplano «Cuadrón», realizando varios vuelos y aterrizando felizmente.

A la una y media continuó su viaje a ésta, después de expresar al Capitán Valencía su satisfacción por el estado en que había encontrado dicho aerodromo.